

Рассказ по теме: “ День народного единства”

4 ноября в нашей стране будет отмечаться праздник единства России. О Нем вы сегодня узнаете, наши дорогие первоклассники. Но прежде скажите нам, Какие чувства вызывает у вас название этого праздника? Да , вы правы! Это единство душ, мыслей, поступков, объединение людей для совместной деятельности. В каких случаях требуется сплочение, единство народа? В моменты трудностей, испытаний, опасности.

- Сегодня мы предлагаем совершить путешествие в 17 век, чтобы узнать историю этого праздника.
- В сложный и тревожной обстановке вступала Россия в 17 век. После смерти в 1598 году царя Федора Ивановича прекратила свое существование многовековая великокняжеская династия Рюриковичей. Началась упорная и длительная борьба между претендентами на обладание титулами царя, полыхала крестьянская война, разруха, голод.

- В этот тяжелый период в страну вторглись иноземцы-поляки и шведы, столица нашего государства Москва была занята врагами. Страна оказалась на краю гибели. Спасти ее мог только народ. Народное движение началось в северных русских городах. Центром его скоро стал большой город на Волге - Нижний Новгород. Организатором движения был земский староста Нижнего Новгорода Кузьма Минин (эти старосты управляли городскими жителями). Чтобы собрать большое войско против польских захватчиков, вооружить и содержать его, нужно было много денег. " Не пожалеем ничего,- говорил Минин,- продадим дома свои, соберем казну на содержание войска.



- Православные люди, объединились в борьбе против иноплеменников. И такая хвала будет всем нам от русской земли”.
- Из многих городов приходили в Нижний Новгород вооруженные отряды. Военным начальником был выбран опытный воин- князь Дмитрий Михайлович Пожарский.
- Он еще раньше прославился в борьбе с польскими интервентами. Из городов и сел России вместе с русскими в ополчение вступили силы народов Поволжья- марийцы, татары, чувашаи и другие. Прозорливым оказалось предсказание Минина. Отряды ополченцев, продвигаясь к столице, очищали города и села от захватчиков. 26 октября 1612 года была освобождена столица Русского государства – Москва.





- В честь освобождения Москвы, ставшего символом спасения Отечества- 4 ноября отмечается "День народного единства",
- ибо в этом сила русского народа.